

Послесловие к «акту терроризма», случившемуся 2 сентября 2009 года в Турунтаевском детском садике «Росинка»

«Я НЕ ПОНЯЛ, ЧТО ВСЁ

ЭТО - ИЗ-ЗА МЕНЯ...»



Все помнят замечательные стихи Агнии Барто: «Дело было вечером, делать было нечего». Как там дальше? «А у нас в квартире...» и пошло-поехало. Вот только времена сейчас другие. И безобидные, если ими умело пользоваться, газ, водопровод и, тем более, кошка, родившая котят, превратились в другие достижения цивилизации, как компьютер и глобальная связь, такие же безобидные, если использовать их не во вред окружающим.

В нашем случае дело было после уроков. Компанийский четвероклассник одной из турунтаевских школ позвал к себе троих приятелей: «А у нас дома компьютер, «заряженный» стрелялками и гонками». Пока хозяин компьютера играл с одним из приятелей, двое других совершили экскурсию по квартире. Нет, не подумайте плохого, ничего не пропало. Просто скучающий мальчик, увидев телефон, предложил другому: «Давай, пошутим», - и набрал первый, всплывший в памяти, номер...

- У вас (в детском саду «Росинка») заложена бомба! - произнёс детский голос.

- Может, кто-то шутит? - предположила кастелянша детского сада Л.А. Кокорина, доложив о звонке исполняющей обязанности директора детского сада Т.А. Гурулёвой.

Но ещё свежи в памяти события первого сентября в Беслане, да и телевидение с пугающей регулярностью приподносит нам соответствующие новости. Звонок в милицию, - и началась эвакуация детей. Дети, уже заснувшие после обеда, были, естественно, напуганы. Им не дали даже полностью одеться, благо, что на улице было очень тепло, и спешно выводили из спален. Водитель автобуса турунтаевской школы №1 Константин Зимеров как раз возвращался из Карымска, куда отвозил

школьников после окончания уроков. Приняв по мобильнику команду, без промедления подъехал к садку и взял на борт младших ребяташек. Старшие двинулись к месту эвакуации - дому культуры своим ходом.

Дежурный милиции капитан А. Турунтаев, получив сообщение из «Росинки», ничего предполагать не стал, он просто выполнил соответствующий пункт инструкции по антитеррору. Здание детского сада было оцеплено, проезды перекрыты, жители близлежащих домов эвакуированы, вызвали группу взрывотехников из республики. Пожарные, подъехавшие по тревоге, приготовились к тушению возможного пожара.

Больше часа трое сапёров, не считая собаку, обследовали здание. Как и сле-

довало ожидать, бомбы не оказалось, и слава Богу.

Все звонки, включая мобильные, записывают соответствующие службы. Эта информация хранится за семью печатями, так что тайна личной жизни, в соответствии с основным законом государства, гарантирована. Но в подобных случаях, после запроса, она становится доступной следствию. Остальное для специалистов - вопрос недолгого времени.

- Я не выучила уроки, потому что нас вчера эвакуировали и до вечера домой не пускали, - призналась одноклассница «террориста» на следующий день.

- А я не думал, что всё это было из-за меня, - сознался он во время беседы в инспекции по делам несовершеннолетних.

По малости лет наш «террорист» не понесет уголовное наказание по статье 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма), предусматривающее штраф от 200 до 500 МРОТ, либо исправительные работы от одного до двух лет, либо лишение свободы до трёх лет. Но иск к родителям шутника на возмещение затрат пожарной части, милиции и сапёров из МВД суд, скорее всего, удовлетворит.

Надо полагать, что после жёсткой домашней беседы парень начнёт сначала думать, а потом действовать. Будем надеяться, что данный урок им будет усвоен на «отлично». Как, впрочем, и всеми другими телефонными «шутниками». За ложные вызовы любых экстренных служб будут платить из своих кошельков родители малолетних бездельников.

Сергей АТУТОВ.

В районной комиссии по делам несовершеннолетних

Только вместе,

лишь совместными усилиями можно остановить подростковую преступность

В Прибайкальском районе в последние годы большое внимание уделяется предупреждению и пресечению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В эту работу подключены различные службы, проводятся совместные мероприятия. В результате этого в текущем году преступлений среди несовершеннолетних зафиксировано меньше, в среднем на 35%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Анализ ситуации показывает, что все это произошло благодаря усилиям и слаженной работе всех служб системы профилактики правонарушений, которые сумели исправить ту неблагоприятную ситуацию, которая складывалась в 2008 году. Но успокаиваться на достигнутом рано, так как есть еще проблемы, над которыми еще нужно работать.

На учете в РКДНиЗП и ОДН РОВД Прибайкальского района в связи с совершением преступлений и правонарушений состоят 147 подростков. Среди них есть и совершившие преступления повторно. Конечно, основная ответственность за несовершеннолетних лежит на взрослых, то есть на родителей или лицах, их заменяющих. Но зачастую родители забывают о своей святой обязанности в деле воспитания, содержания и обучения своих детей. А ведь в первую очередь они должны быть кровно заинтересованы в том, чтобы их ребенок не попал на скамью подсудимых. В конечном счете, от приложенных усилий в деле воспитания, зависит их спокойная старость. В этом году составлено 97(!) протоколов по поводу неисполнения родителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию и воспитанию.

РКДНиЗП проводят совместные профилактические мероприятия, патрули и рейды по местам скопления несовершеннолетних, беседы, разъяснительная работа о вреде курения, алкоголя, наркотиков. Ежемесячно проводятся заседания районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которых рассматриваются протоколы о правонарушениях, совершаемых подростками и их родителями, а также материалы, поступившие из школ. Так, в текущем году проведено 8 заседаний комиссии, в том числе 14 выездных. На заседаниях рассмотрено 308 административных материалов. Из них вынесено 160 постановлений о наложении штрафа на общую сумму 60900 рублей, 43 - вынесены предупреждения. На родителей 14 подростков в возрасте до 16

лет наложен штраф на общую сумму 4100 рублей за появление их детей в общественных местах в нетрезвом состоянии или распитие ими алкогольной продукции.

В случае неисполнения решения комиссии (неоплате штрафа в указанный срок) документы направляются в службу судебных приставов для принудительного взыскания. Но зачастую эта мера малоэффективна, так как такие семьи не имеют постоянного источника дохода, а также имущество, на которое могло быть наложено взыскание. Поэтому у этой категории правонарушителей возникает чувство безнаказанности, и они совершают аналогичное правонарушение повторно, таких эпизодов зарегистрировано 48.

Также на заседаниях РКДНиЗП рассмотрены общепрофилактические вопросы, вопросы защиты прав несовершеннолетних, их трудоустройства не летний период, заслушаны отчеты должностных лиц по устранению недостатков.

Будет продолжена работа с социально-опасными семьями и семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации. Но, в конечном итоге, усилий различных служб системы профилактики недостаточно, нужна помощь и желание исправить ситуацию со стороны родителей и подрастающего поколения.

Уважаемая молодежь, в первую очередь это нужно вам. За вами - будущее, и какое оно будет, зависит от вас.

Ольга ВЫЛКОВА, ведущий специалист РКДНиЗП

- На учете в РКДНиЗП и ОДН РОВД Прибайкальского района сегодня состоят 147 подростков

